

昔日浴血战场保家国 如今四世同堂享天伦

仙居这位老兵今年百岁啦

新闻37℃

本报记者蒋虎雄

4月15日上午10点半,仙居县皤滩乡汤坎头村文化礼堂。

对着一面鲜艳的军旗,坐在轮椅上的赵月庭颤巍巍地举起右手,郑重地敬了一个军礼。

全场顿时响起了一阵热烈的掌声。硝烟已远,英雄暮年。赵月庭是一位老兵,当天迎来了自己的百岁生日。

仙居县爱心助老协会的党员志愿者、皤滩乡贤联谊会负责人、乡里的年轻干部以及民兵代表等,一早便赶到了村里,祝赵月庭健康长寿、幸福无边。

1947年,25岁的赵月庭参加中国人民解放军。他所在的部队,先后参加过莱芜战役、淮海战役、渡江战役等,一路南下,战功赫赫。

“在淮海战场,我们就打了整整66天!”虽然年岁已大,行动不便,且听力和表达能力日渐衰退,但一提起昔日的烽火硝烟,赵月庭还是很激动。

1950年,赵月庭光荣入党。朝鲜战争爆发后,他和战友们又义无反顾跨过了鸭绿江,抗美援朝,保家卫国。

“仗打得很惨烈,大家根本没有考虑自己的生死,我们连最后只剩下了两个人。”

1956年2月,赵月庭从海军路桥基地复员回乡,后到杭州半山钢铁厂上班。几年后,他又响应国家支农号召再次回村。

对此,村里人都觉得可惜。赵月庭却说,与那么多牺牲的战友相比,自己是很幸运了。“何况我是党员,理应带头!”

时光如流水,初心永不忘。

儿子赵建国告诉记者,他们兄弟姐妹有6个,小时候家里很困难。父亲当了多年村干部,从不占集体便宜,也从未向上级提过要求。

上世纪70年代,赵月庭因做农村调解工作出色,还获评过省级先进调解员。“奖品是一双解放鞋。”他记得很清楚。

赵建国现在是村党总支书记兼村委会主任,他说,父亲不善言辞,讲的最多的就是当年的战斗故事,以此教育他们要懂得感恩,懂得知足。

言传身教,是对孩子最好的教育。1978年,赵月庭的二子赵均平参军入伍,在青海服役期间,两次获评优秀士兵并入党。

赵建国说,父亲眼里最大的“宝贝”,是那本已经发黄的退伍证和去年组织部颁发的“光荣在党五十年”纪念勋章。



赵月庭(右)在吃生日蛋糕。本报记者蒋虎雄摄

前些年,赵建国陪着父亲,去了他当兵的第一站福建建阳,还去江苏徐州参观了淮海战役纪念馆。“再看看当年战斗过的地方,缅怀一下曾经一起的战友,是父亲的夙愿。”

如今,赵月庭四世同堂,整个大家庭有45人,尽享天伦之乐。

“赵老英雄的过往,不仅是他个人的荣光,更是我们后辈的宝贵精神财富。”仙

居县爱心助老协会党支部书记王德钊感慨地说。

当天,金董坑村94岁的抗美援朝老兵陈森城也受邀赶来。两位老人一起切蛋糕,吃长寿面,现场气氛温馨热烈。

皤滩乡党委委员、武装部长李国柱说,两位老人的战斗岁月,都是一段传奇。“每一位老兵都是最好的学习榜样,值得珍惜!”

街巷微闻

骗子盯上“备用金” 网购退款得当心

本报讯(通讯员仇冰清)“备用金”是支付宝的一个功能,额度最高500元。眼下,这功能也被骗子盯上了。网购产品需要退款时,如果有人告诉你开通“备用金”,就要注意了!

近日,25岁的陈某就上了这个当。幸亏玉环公安局玉城派出所民警按下了“暂停键”。

据了解,陈某接到自称淘宝客服的电话,对方表示陈某退货的钱款已经退款成功,共300元,但不小心打到了支付宝备用金内,需要陈某将打入的钱取出。

因对方报出的退货快递单号、淘宝名称等信息准确无误,陈某信以为真,于是在对方的提示下开通了支付宝备用金。按照对方指令操作以后,她就准备在支付宝备用金内提出300元。

但是陈某没有注意到,备用金默认最低金额是500元。一个不小心,她就直接点击了提现功能,不一会500元就转到自己的支付宝内。

她没弄明白这是怎么回事,便和“客服”说了这个情况。“客服”称,这有可能影响到陈某的信用。随后,在“客服”的指导下,陈某扫描了对方发送的二维码,添加了所谓的“理赔中心客服”,将从备用金提取出来的钱存入了自己的银行账户中。

就这样,在骗子的循循善诱中,陈某一步步陷入了陷阱中。正当其想再次转账时,民警多次拨打电话并赶了过来,及时止损。

车辆违停挡视线 引发事故要担责

本报讯(通讯员何伟峰 张雨瑶)不少驾驶人为了图方便,随意把车停在路边,违停不仅会“吃罚单”,一旦周围发生事故,也要承担责任。

近日,在玉环楚门科园路与直塘西路交叉路口,一辆白色小车与一辆自行车相撞。事故导致自行车骑行者王某受伤,小车轻微受损。接警后,玉环楚门中队民警立即赶到现场处置。

小车驾驶员王女士表示,当时自己车速并不快,但是在路口看到驶来的自行车时已经来不及刹车,直接撞了上去。

民警调取路口监控,监控显示:事发时,一辆灰色大众车违停在该路口处,恰好挡住王女士和王某视线,使得两车行驶到路口交汇时发生碰撞。随后,交警到现场进行模拟重现,后认定,大众车停在路口确实对视线造成影响,妨碍其他车辆正常通行,是导致事故发生的原因之一,应承担事故的部分责任。

民警通知大众车驾驶员李某到中队对事故进行处理。了解事故情况后,李某一脸悔意:“没想到还要负责任,以后再也不敢乱停了!”

政府引领、企业主导、公众联动,海洋塑料污染治理“台州方案”获肯定

“蓝色循环”数字化改革列入省级试点



本报讯(记者谷尚辉)在海港使用“蓝色云仓”收集海洋污染物,统筹运输至再生企业。这就是台州探索的海洋塑料污染治理模式,近日,台州市“蓝色循环”(海洋塑料污染治理)数字化改革被列入省级试点。

“海洋塑料污染是当前人类面临的海洋环境和社会问题。”市生态环境局相关负责人表示,为此台州谋划了由政府引领、企业主导、公众联动的“蓝色循环”项目,为解决海洋塑料污染治理难题提供“台州方案”。

这份“台州方案”得到了浙江省生态环境厅的肯定。浙江省生态环境厅印发《关于同意台州市生态环境局开展“蓝色循环”(海洋塑料污染治理)数字化改革试点的复函》,同意台州市“蓝色循环”(海洋塑料污染治理)场景建设纳入省级试点。

省生态环境厅也对试点工作提出相应要求,试点工作应以提升海洋塑料污染治理能力为目标,探索建立海陆协同的海洋塑料污染治理新机制、新模式。以数字化改革为引领,构建海洋塑料垃圾源头控制、低碳回收、高值利用的闭环体系,实现高效协同监管。

“我们将构建一个闭环治理平台,实现减污降碳。”市生态环境局相关负责人表示,未来将对椒江两岸以及台州湾近岸海洋塑料垃圾收集、运输、处置、再生全流程闭环的治理体系,实现减污降碳,大幅减少运输成本与中间流转环节。

不仅如此,据介绍,台州还将构建一个产业价值再分配体系,实现生态共富。运营企业利用“蓝色云仓”减容减量,回收海洋塑料进行高值利用与碳交易,帮助收集人员增加30%收入。通过“蓝色生态共富基金”为渔船免费提供矿泉水和塑料制品并回收,将一线收集人员纳入社会基本养老保险体系,实现生态治理与共同富裕双融合。

此外,台州还将建设综合集成管理端、应用端和可视化中心的多维集成大脑,形成跨层级、跨部门、跨区域协同政府公共数据库。同时,联合相关组织、高校以及塑料企业组成行业联盟,制定海洋塑料碳减排标准,应用区块链技术进行海洋塑料碳指数、碳标签、碳足迹的认证、追溯、交易,提高海洋塑料整体价值。

“台州古树,有故事”系列报道之七

三门重阳木:老英雄树焕发新生机

本报记者周子凝 本报实习生卢昕

人间四月,芳菲满天。在三门亭旁镇亭旁起义纪念馆门口,重阳木枝头又冒出了嫩绿的新芽,阳光下,树影婆娑。树下,临街居民房的几位老人坐在板凳上,拉起了家常,时不时,他们抬头看一眼这棵枝叶繁茂的大树,像是与故友对话。

眼前这棵重阳木,树龄约800年,树干粗壮,亭亭如盖,大约需要四五位成年人才能完全环抱。

它默默伫立在杨家村中心街区,如一位长者,守护着这片土地。

老树长新芽

“走遍天下,不如亭旁大树脚下”,这是杨家村的一句老话。

“农历每月逢三、八都是我们村的集市日。早年,亭旁镇是宁海往台州府的必经之地,商业繁荣。各地商人会在古树下聚集摆摊,吆喝买卖,场面可谓是人山人海、热闹非凡。”亭旁杨家女子打更队长杨莲春说,重阳木不仅是集市的中心,也是杨家村的中心。

“如今的亭旁纪念馆原来是亭山小学,也是我的母校。那时,街道并没有现在那么宽敞干净,周边的

老房子都很低矮,古树就长在一户人家的墙根边,树床蔓延到周边的石子路上。”杨莲春说,儿时,因为调皮,还经常爬到古树上去玩。大约十年前,因村里着力打造红色文化,周边街区进行统一改造,古树也被垫高了七八十厘米。

“以前,没有空调、电风扇,夏天最热的时候,我们经常在大树下乘凉。一把蒲扇,几张凉席,就能度过一个夏天。”94岁老人杨道义是杨家村村民,他对古树的印象颇为深刻,“在亭山小学念书时,古树的树根就十分粗壮,我们还经常在树下读书。后来师范毕业,又回到了学校当老师。可以说,古树见证了我的成长。”

“不知从何时起,古树的树干上又长出了樟树的枝丫。老树长新芽,说明我们杨家村后继有人,繁衍不断,是个吉祥的好兆头。”杨道义笑着说。

保护“英雄木”

几经岁月沉淀,重阳木身上还拥有浓烈的红色印记,这是杨家村人乃至整个三门县人都知道的历史故事。

1928年,亭旁起义失败后,国民党政府反扑时,红军交通员王孝足、战士胡老邓不幸被捕。他俩被杀害

后,头颅被砍了下来。王孝足的头颅被挂在古树上,示众三天,鲜血染红了树干,惨状触目惊心。

然而,革命的火种并没熄灭,鲜血唤醒了民众,也成就了三门亭旁镇“浙江红旗第一飘”的美誉。此后,重阳木便成为了人们心中的英雄树。

前几年,三门县考虑到重阳木虫害多、生长环境复杂等问题,专门为其定制了保护方案,具体包括生长环境改良、修枝整形、病虫害防治、景观美化等。

“古树被称为‘植物活化石’,有着重要的历史、文化、科研、经济价值,保护古树是我们共同的责任。目前,全县共有古树686株,分24科32属35种,树龄在500年以上的一级保护古树81株,杨家村的英雄树——重阳木,就是其中之一。”三门县自然资源和规划局森林资源与自然保护地管理科负责人任典挺说,接下来,他们一方面将继续开展古树保护工作,制定“一树一策”保护方案,建立古树档案和动态监测体系,不定期对古树名木进行普查登记与汇总,并留存档案;另一方面将扩大保护渠道,巧借多方力量,探索古树认养和保险制度,突出“一村一品”“一村一景”的古树主题公园建设,达到保护古树与美化环境相统一的目的。

周说气象

气温将开启“嗨飞”状态

郑红

春天总是给人一种猜不透的感觉,气温一会儿热得像初夏,一会儿冷得像深秋,“春如四季”的变换来得那样随意、迅速。

上周初期,阳光热情满满,最高气温突破同期历史纪录。一场雷雨和一股冷空气,浇熄了这股热浪。这几天大家应该都感受到了大风带来的凉意,昨天早晨,全市大部分地区的最低气温只有10—13℃。好在白天阳光若隐若现,气温也逐步回升,大部分地区的最高气温都上升到了20℃上下,体感温暖舒适不少。

经历了这股冷空气,大家是否开始想念暖暖的春天?别急!根据目前的天气形势分析,22日前我市总体以多云天气为主,在暖空气的强势助力下,春姑娘又将开启“嗨飞”的姿态,气温节节攀升,从“1”字头到“2”字头,再直逼“3”字头,或将实现“三级跳”。

不过,23日前还有场小打小闹的弱降水,出现在20日夜到21日上午,为一成不变的春日添些趣味,基本不会影响大家的出行和上班。23日有一场相对大一点的降雨,之后对流天气将出现更为频繁一些。

4月已经过半,空气中时不时散发初夏的气息,一到5月,夏天的大门

可能就要敞开了。晴晴雨雨、温湿润润的样子,当属春天最美好的模样,这样的天气配方下,大家尽情享受外出赏春的乐事吧。不过,要提醒大家的是,本周天气状态将由阴凉转为暖热,还是要根据具体天气,及时调整着装,谨防感冒。

台州市区具体天气情况如下:周一多云到阴局部小雨转多云,14—20℃;周二多云,12—21℃;周三多云,夜里转阴有小雨,14—21℃;周四阴到多云,14—26℃;周五多云,14—28℃;周六多云转阴部分有阵雨或雷雨,19—29℃;周日多云到阴有阵雨或雷雨,21—26℃。

讲文明 树新风 公益广告

文明 健康 有你 有我

垃圾分类

将垃圾按要求分类投放

